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Physique 3 (% points) : mouvement d'un sportif sur un plan incliné

| Un sportif de masse m = 60 kg, glisse sur un plan (x) incliné d'un angle a = 12°
| par rapport au plan horizontal.
| Le plan (n) a la forme d'un rectangle de longueur OM ct de largucur ON = 20 m

| (Figure 1).

..}x

N
Figure 1

On modélise le sportif par un solide (S) de masse m ct de centre d'inertic G.

On étudic le mouvement de G dans le repére orthonormé (0.i,)) : ol (O.i) est

horizontal, et (0,]j) paralléle a la ligne de plus grande pente du plan (x).

On néglige tous les frottements.
On prendra : g = 9,80 m.s™.

1- Etude d'un mouvement plan sur un plan incliné :

A I'instant t = 0, le centre d'inertie G du sportif passe en O origine du repére (0.1.))
avec une vitesse de vecteur v, contenu dans le plan (x), et faisant un angle B avec
I’axe (0,i).

1-1- Montrer que les composantes du vecteur vitesse, d un instant t, vérifient les
équations différentielles :
dv dv
—=0 ct —L=-—gsina,
dt a°

1-2- Trouver I’équation de la trajectoire de G dans le repére (0,1,7).
1-3- Dans le cas oi f = 60°:
a- Calculer la valeur de v pour que G passe au point N,
b- Trouver les expressions des coordonnées xg et ys, du point S, sommet
de la trajectoire de G, en fonction de vy, a, B et g.
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